# "疫"去秋来 你我安好

### 一石家庄市检察院干警抗疫中的难忘瞬间

□ 讲述:石家庄市人民检察院 第六检察部检察官 **肖冰** 

"出门上班了!"9月6日一早起来,我看到小区人来车往,已恢复正常生活。秋阳高照,风清气爽,人们脸上荡漾着开心的微笑……回望石家庄市人民检察院检察同仁这十几天来的战"疫"防控,种种场景再次浮现在脑海,感慨万分。

### 一本法律业务书

8月26日,已经传出某小区有阳性感染者的消息,那里有正在执行任务的同事和战友啊,我不禁担心起来,时刻关注着那边的情况。

次日,一同转业的战友、市检察院案管部门检察官助理刘斌打来电话:"肖哥,单位有本书麻烦你帮我转送过来,我暂时被隔离了"

原来,前一天晚上他随行市 检察院人员到社区执行任务到深 夜,由于疫情防控措施升级,连夜 被隔离,打这个电话,是托我想办 法从单位捎本书给他。我所在小 区正好位于单位和那个隔离点中间,便随即联系单位同事,几经周转,严格按照防疫要求,最终将书送到了他的手上。

这是一本法律业务书!可他早已过了法律资格考试了呀?哦,我不禁对他心生敬佩。暂时被隔离了,没有用刷手机、看电视、读闲杂书等方式打发时间,竟借机钻研检察业务去了。

这种热爱学习的态度、这种 面对疫情乐观向上的精神,令人 敬佩。

#### 年轻干警的坚守

"请保持一米距离,排好队, 戴好口罩!"

身穿小红褂、头戴小红帽、手 持小喇叭正在连声广播的这两个 小姑娘,同事称呼她们为帆帆和 鹤鹤,大学刚毕业就通过考试成 为市检察院的书记员。她俩看起来 腼腆柔弱,内心却也刚强有 余。在这次疫情阻击战打响后, 她们主动请缨,作为第一批志愿 者率先到了社区防控一线。

每天从早到晚,像机器一样,

闲来私底下聊天时,她俩也会发牢骚:"唉,从小到大,啥时候像这样累过呀!"话虽这么说,但每当任务来临时,她们立马又振作起来,那股顽强拼命的劲儿,始终不减。

我曾当面夸赞她们:"年轻人有此家国情怀,不简单呀!"可她们说:"穿着这身检察服,决不能给检察院丢脸!"

#### 老人的感谢

清晨,职教中心宿舍。 "又来执勤了?我们这儿蚊子多,当心点儿!"刚进小区,看门

的大爷就热情地跟我打招呼。

这里说是小区,其实只有一栋楼六个单元,住着200多口人, 其中有一半是教职工,另一半是外来的租房户。由于居住人员复杂,自然也就成了疫情防控的重占部位。

我是临时被抽调来担负小区 疫情防控任务的。因为这个小不区 很小,任务相对轻松,但我却这 掉以轻心。协助做核酸、运关话 "战疫播报"。突然的一阵民民 "战疫播报"。突然的一户居民去 声过后,活儿来了,一户居民去 的蔬菜到了,要赶紧送到单元门口 精之。 发现取菜的是一位老人满眼饱 发现取菜的大价。 "你们中产 减擊与热情地说:"你们一定要 注意安全……"

听着老人的嘱咐,我突然想起一句歌词:军爱民,民拥军,军民团结打敌人。试看当前战"疫"情景,党和政府坚强领导、正确指挥,党员干部、政法干警冲锋一线,全民一心、同仇敌忾……区区疫魔何所惧?疫去秋来,你我安好,指日可待!

## 温情执行暖民心

□ 通讯员 **闫浩** 河北法制报记者 **陈兆扬** 

"法官,您不仅帮我们两家化解了多年的矛盾,还让我们父女和好了。真是太谢谢您啦!"8月20日,80多岁的被执行人贾某拉着黄骅市人民法院执行法官的手,激动地说个不停。

此前,为了凑钱给儿媳 治病,马某家借了不少外 债,想让贾某承担一部分, 便贾某声称女儿嫁花钱是马家的人,看病花钱是马家的人,看病花钱是, 所应当。眼见理论不成,玛 某便一纸诉状将贾某返告 其骅市法院,要求贾某刻追。 法院经审理,作出判决,依 法支持了马某的诉求。

贾某不服提起上诉,二 审法院经审理维持了原判 决。判决生效后,贾某并未 履行义务,马某于是向法院 申请强制执行。

2019年3月,黄骅市法院中捷人民法庭执行法官接手了这起案件。经仔细阅卷,执行法官感觉此案并不"简单"。虽说涉案标的额不大,案情也相对明了,但是两家曾经是亲家关系,而被执行人已近80岁高龄。

执行法官决定给贾某原 当面送达执行法律手续,则 更某思想工作。 是做做贾某思想工作壁"。 明一接触就"碰了壁"。 贾某说:"我借钱又不了是是 记花,都给闺女看病还有脸是 在人都没了,他家还么办就 我们法院该怎么办就怎么办吧,反正我是没钱。"

鉴于此,执行法官决定

河北法制报讯 (吴东

8月21日,云鹏道派出

圣)近日,廊坊市公安局开

发区分局云鹏道派出所成

功破获一起诈骗案,为企业

所先后接到辖区两家汽车

租赁公司人员报案,称其公

司多辆汽车被孔某、张某两

名男子租走,现在租金已经

断交,且车辆处于失联状态,孔某、张某也联系不上,

怀疑被骗。

挽回损失两百余万元。

两男子"租车"后失踪

民警追回6辆涉案车辆

去村委会了解一下贾某的 状况,看能不能通过其他途 径解决问题。

面对此种情况,执行法 官深深地意识到,这个案子 不适合强制执行,只能靠耐 心地、细致地做工作。

在随后的日子里,为了说服贾某,执行法官一次、两次,也不知往贾某家跑了多少次,只要是手头的其他军子没有那么忙,就抽出时间去贾某家"坐坐"。同时,邀请村委会的干部及贾某其他的亲戚朋友一起做工作。

功夫不负有心人。今年8月20日一大早,执行法官突然接到了一个陌生的电话,原来是贾某的二女儿从亲戚口中得知了贾某的事情,想主动帮贾某还清欠款。

8月26日,收到钱后的 马某委托儿子做了一面锦 旗送到法庭。马某说他要 用这面锦旗表达他对法院、 对执行法官的谢意。

## 执行法官不懈努力 申请人拿到赔偿款

河北法制报讯 (记者 梁 燕 通讯员 赵宇婷)"太感谢你们法官了,帮我讨回了赔偿款。" 申请执行人曹某握着法官的手激动地说。9月2日,历时一个月, 一起机动车交通事故责任纠纷案,在阳原县人民法院执行法官的努力下画上了句号。 2021年4月7日,张某之子

2021年4月7日,张杲之于(未成年)驾驶电动车沿阳原县西城镇昌盛西街由西向东行驶到当代商城旁与步行横过街道的曹某相撞,造成曹某左腿骨折。曹某被送往张家口市第二

医院手术治疗,花费医疗费等各种费用17万余元。经司法鉴定,曹某交通事故被评定为十级伤残。双方就赔偿事宜协商未果,曹某向阳原县法院提起诉讼。法院经审理,判决张某之子的法定代理人张某赔偿曹某77615元。判决生效后,张某迟迟未履行。曹某于今年7月5日向阳原县法院申请执行。

7月20日,执行法官第一次前往被执行人张某家中了解到,被执行人以"没钱"为由拒绝履行,且态度强硬。后在曹某收到赔偿

款1万元后,双方达成和解。7月 22日、7月27日,曹某又相继收到 赔偿款5000元、3000元。之后,被 执行人张某一直未履行剩余赔偿 款。

执行法官了解到申请人曹某需要进行二次手术,手术期间无法工作,无收入来源又急需用钱。7月29日20时许,执行法官把双方当事人约到接待室商议执行事宜,被执行人依然以"没钱"为由拒绝履行,且拒绝和解,导致执行工作停滞。

9月2日,执行法官向被执行

### "百吨王"凌晨上路 交警快速出击查处

河北法制报讯 (记者 张世杰 通讯员 郭俊岭 杜晓丹)9月1日,石家庄市公安局藁城分局交警大队凌晨出击,连查3辆"百吨王",及时消除了交通安全隐患。

9月1日凌晨2时许,交警大队执勤人员在 歧银线故献村口处执勤时,发现一辆冀T牌照 重型半挂牵引车行驶缓慢,疑似超载。民警遂 示意驾驶员停车受检。经称重,该车车货总重 为156.620吨,超载达200%。民警依法扣留该机 动车,并对驾驶人刘某处以1500元罚款、驾驶 证记6分的处罚,同时对驾驶人进行了现场教 育,告知其严重超载的危害及后果。

2时08分,藁城交警大队执勤人员在歧银线故陈家庄段执勤时,发现一辆冀A牌照重型半挂牵引车行驶缓慢,疑似超载。经称重,该车车货总重为144.90吨,超载达195%,民警依法扣留该机动车,并对驾驶人杨某处以罚款1500元、驾驶证记6分的处罚,民警对驾驶人进行了现场教育,告知其严重超载的危害及后果。

2时10分,歧银线故献村口处执勤民警再次发现一辆冀A牌照重型半挂牵引车,该车行驶缓慢,疑似超载。经称重,该车车货总重为140.78吨,超载达187%,民警依法扣留该机动车,并给予驾驶人曹某罚款1500元、驾驶证记6分的处罚,同时对驾驶人进行了现场教育,告知其严重超载的危害及后果。



9月5日上午11时30分许,泊头市公安交警大队北环中队民警巡查时发现,一大型货车在105国道黄屯村路段缓慢行驶,有超载嫌疑。在进一步核查时,民警发现这辆重型牵引式半挂车车厢里拉载着沙子,经过称重查验,该车超载率达232.41%,是名副其实的"百吨王"。民警依法对该车驾驶员郭某处以罚款1500元、驾驶证记6分的处罚,并现场责令其卸货转运。

付进 摄



新学期伊始,为进一步强化学生的法治意识和交通安全意识,预防涉学生交通事故发生,9月5日上午,邯郸市公安交巡警支队魏县大队组织民警走进辖区向阳小学开展"交通安全进校园"宣传活动。民警通过安全知识讲座、互动问答等方式,结合中小学生出行特点,围绕文明行走、安全乘车等与学生息息相关的交通安全知识进行讲解,引导学生提高交通安全风险认识,增强自我防护意识。图为民警向学生发放宣传材料。段洪涛 摄

### 警力对此案进行立案侦 查。通过侦查,办案民警成 功锁定涉案汽车所在位置,

接警后,该所立即安排

连夜驱车赶赴霸州市、沧州市, 沧发现车赶赴霸州市、沧州市, 在找到涉案车辆把后, 给明是给明是一个人。 民警与当事人说明案所说明,为租赁公司挽回等所,为租赁公司挽回警了元。 民管了元。 民管了,进速锁定,并成为身份和藏身之处,并成为将其抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人 孔某对其以合同诈骗的方 式诈骗两家汽车租赁公司 的行为供认不讳。8月24日,孔某被依法刑事拘留, 犯罪嫌疑人张某正在抓捕 中。

# 固安民警的"爽心"警事

### □ 于洪良

俗话说:节气不饶人。立秋过后的天气,越来越让人感到神清气爽,心情舒畅。在固安县,令人爽心的不只是这凉爽的天气,更有连日来公安局广大民警真心诚意为老百姓办理的一件件"爽心"警事。

### 一张户口页

正是在立秋那天,固安县公安局 礼让店派出所户籍室走进一名女士, 户籍民辅警周皓萱与宫伟燕热情地 接待了她。

经了解,张女士和丈夫常年在外 地工作,不久前在山西工作的丈夫的 工作需要把家里的户口本考上初 位。最近,张女士的女儿考上初中, 接到校方入学通知,需要没有之口, 接到校方入学通知,需要没有户户, 是即件等材料,现在没手续, 是即件等材料,现在没手续, 是下, 是警能帮忙给孩子补办户口, 是警能帮忙给孩子补办户口, 是警能帮忙给了 等的相关, 。女时 料,还主动留下了联系方式,让她有 料,还主动事项随时打电话。事后,两 名民辅警多次与张女士沟通,帮她完 善了材料。

善了材料。

第二天临近中午,张女士打来电话,告诉民警材料已经准备齐全。民警理解张女士急切的心情,答应她利用中午休息时间为她办理业务。当天中午,拿到户口页的张女士感动不已,不停致谢。

### 三面锦旗

几天前,温泉园区派出所先后收到三面锦旗,送锦旗的是辖区小区业主陈先生夫妻和村民老侯。

陈先生通过网络平台租车,将远在长春的家具搬运到小区,货车到边口后,司机因对网签合同的理解产生异议,以及司机同托运公货,造成家具无法卸货,造成家具无法卸货,造成部件。温泉后,不厌其烦给双方做工作,首先,阴阴,不厌其烦给双方做工作,首先,阴阴,不厌其烦给双方做工作,首先,则要先运公司付了运费,马上卸货;陈先生表示,可以先付部分运费,待家即与托运公司经理进行电话联系,经过多

次沟通,纠纷得以圆满解决。陈先生 夫妻感谢民警的帮助,特意送来两面 锦旗,一面送给派出所,一面送给王 洪涛。

村民老侯给王洪涛送锦旗是因为孩子上学政审的事。老侯的队策是是为孩子上学政审的事。老侯的晚校按照相关政章后报考的院校按照相关政章。那相关政事,需要派出所和民警的。那人是周六,王洪涛好不容易才赶上是周六,王洪涛好不容易才赶要拿的是大,可是政事材料当天就要拿的是指导员又兼责任区"片警"的上发,一个大理解老侯和孩子到派出所,及时按要求填写了政审表。

老侯的儿子收到录取通知书后, 一家人非常高兴。老侯特意把这一 消息告诉王洪涛,还制作了锦旗送给 他表达感激之情。

### 一次救助

8月18日早晨,天空飘着小雨,学院派出所辅警李丹上班途中,在孔雀广场附近的公路上,发现一名女孩站在雨中,胳膊和膝盖上流着血,旁边一辆共享电动自行车倒在路上。

李丹见状,赶紧停车上前了解情况,原来女孩骑电动车时不慎摔倒要伤。看着女孩痛苦的样子,李丹家人说。看着女孩痛苦的样子,李子家说完大女孩称已经联系了女孩人已要好,处理伤口要紧,便对家里大送你去医院检查,告诉家同意扶人后,将倒在路上的电动自行车扶倒在路上的电动自行车提领,别耽误伤情。"女孩及时送往附近的医院。

当时正是医院看病的"早高峰", 等待挂号的人排起了长队,李丹带女孩找到急诊室,先让医生给女孩处理 伤口,之后又去排队挂号。正在排队时,女孩的母亲已经来到医院。交谈时,排队挂号的人们得知穿便服的李丹在派出所工作,更对人民警察的做法啧啧称赞。

也许会有人认为,像打印一张户口页等这种小事,微不足道。但是,当设身处地从当事人角度考虑问题时,就是关系切身利益的大事。民警们正是坚持换位思考,秉持群众利益无小事的原则,才把每一件事关群众的"小事"当作头等大事,热心办、诚心办。